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A külföldi lapok hasábjain uiabb 
paktumok, szerződések és szövet­
ségek hírei bukkantak fel és járták 
be a világot. De amily váratlanul 
jelenik^ ztek ezek a híradások, 
olvan hirtelen el is mult a velük 
egxüttjáró szenzáció

Emlékezetes, hogy V. György 
an goi király koporsója körül egész 
diplomáciai kongress us sorakozott 
ki. Diplomaták, ha együtt vannak, 
még ha olyan világraszóló ese­
mény hozta is össze őket, mint 
amilyen V. György angol kirá-y 
temetése volt, ma, célokat is el 
akarnak érni. Vísszautazóban Pá- 
ris volt az a találkozási hely, ahol 
terveztetéseiket formába akanák 
ön téri. A tanácskozások diplomá­
ciai felépítése Titule>cu szerzemé­
nye volt s ezzel a Duna-medence 
problémaiát kívánta megoldani. 
Titulescu úgy vélte, hogy Európa 
jelenlegi napiai alkalmasak lesz­
nek arra. hogy olyan megoldási 
tervezetet fogadtasson el, amely­
ben azok a szempont- k érvénye­
sülnek, amelyek a kisantant által 
képviselt elveken nyugosznak. 
Amikor Moszkva bizonyos köze­
ledést akar létrehozni London és 
Párís között s Anglia az ő szank­
ciós poli ikájával a népszó eíségi 
elvek bázisán áll s Franciaorszag 
fővárosában bizonyos fokú nyug­
ta.anság tapasztalható, — Ti tű- 
lese u úgy vélte, elérkezett a döntő 
p llanat, amikor megfelelő segítő­
társakat taial elgondolásának ke- 
resztülviteiére. Mindehhez hozza 
kell venni ugyanis azt a körül­
ményt, hogy Olaszország abesszi 
niaí akciójával van elfog alva és 
igy diplomáciai tevékenységében 
megbénítva, nem hat olyan mer­
te- ben feszélyezően akisantantra, 
mint más normálisabb időben. A 
Fit ! escu-féle elgondolások közép­
pontjában természeten Ausztria 
tugge fenségének biztosítása állott, 
amelybe S/ovjeloroszország sze­
repét is be akarta vonni.

Csakhamar kitűnt aonban. hogy 
amilyen gyorsan és váratlanul 
hoz a nyilvanossagra Titulescu a 
maga elgondolásait ép olyan gyor­
san öss/e is omlottak azok.

Franciaország, miként a híradá­
sok ból kitűnik, nem volt hajlandó 
olyan megoldási módozatok tá­
mogatására sietni, amelyek a Duna- 
medence kérdésében érdekelt ál­
lamokat kivonta volna az őket 
megillető szerep köréből

Gömbös Gyula m niszterelnök 
nemrégiben ismét nyilatkozott a 
a dunai államok problémáját ille­
tően Magyarország felfogásáról s 
ekkor azt mondta, hogy az abesszin 
gyarmati akció lezárása előtt a 
dunai államok gazdasági nehéz-

fiiggeilen heresxfény politikai napilap
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kudarca
ségeinek rendezése aligha lesz | 
időszerű. Lehetetlenség ugyanis | 
ilyen szerteágazó és számos ér­

dekkel ütköző problémát olymó­
don sikeresen megoldani, hogy 
épen azoknak az államoknak neg­
ligálása következzék be, amelyek 
elsőrangúan fon os szerepet visz-

Kétszázötven métermázsa kölesöonabonát 
kaptak a gyulai kis- és törpebirtokosok
Az elemi csapások által sújtott i 

gyulai kis- és törpebirtokosok meg- j 
segítésére a rendelkezésre álló 
kölcsönalapből vitéz Ricscy-Uhla- 
rik Béla főispán i 50 métermázsa 
árpa vetőmagot és 100 métermá­
zsa búzák enyérmagot juttatott Gyula 

; város ínséges gazdálkodóinak.
Kölcsön vetőmagot kaphat min- 

; den 20 holdon aluli gazdálkodó 
! (bérlő) tekintetnélkül arra, hogy 

birtoka védettnek van nyilvánítva 
vagy sem. A kölcsön legkésőbb 
f. év ok1 óber 15 ig fizetendő visz- 
sza, akár természetben, akár kész­

pénzben. A természetbeni vissza­
fizetésnél 80 kg os tiszavidéki 
búza értendő. A pénzbeli vissza­
fizetésnél pedig a budapesti ér­
téktőzsde aznapi árfolyama szol­
gál átszámítási alapul.

Felhívja Gyula város polgár- 
mestere az érdekelt gazdákat, 
hogy igényeiket Erdős József jegy­
zőnél (Varosháza, I. ern. 8. sz.l feb­
ruár 11-ig annál is inkább jelent­
sék be, mert a rendelkezésre álló 
köicsönvetőmag kiosztása a jelent­
kezés sorrendjében történik.

Hetvennyolc vármegyei ügyet
kedden a kisgyülés

jenek szabályozása tárgyában.Békés vármegye kisgyülése feb 
ruár 11 én, kedden délelőtt 9 óra 
kor Geu'án, a vámugyeháza kis 
tanácstermében f&rja február havi 
rendes ülését. A kisgyüiésnek 
hetvennyolc tárgy pool ja van, me 
l>ek közül a fontosabbakat alább 
kő" öli ük ;

Orosháza község határozta nyil­
vános jellegű gimnázium létesítése 
tárgyában és az ellene beadói! fel­
lebbezés.

Tótkomlós község határozata az 
Alföldi Első Gazdasági Vasút anyagi 
támogatásának mellőzése tárgyában 
és az ellene beadott fellebbezés.

Békéscsaba in. város határozata 
a bolgárkertészeti telepen szilva és 
szilvafaneirnesiiö telep létesítése tár­
gyában.

Békéscsaba ;m. , város határozata 
kel le l ő k ö zp o n l lé le sítése ügyében.

Orosháza község határozata a Rá- 
kóczi-lelepi g;iyermeknapközi ottho n 
anyagi támogatása tárgyában.

Tótkomlós község határozata a 
községi jegyzők és egyéb községi 
alkalmazottak hivatalos írnunk aide-

Csorvás község határozata a piaci 
hely pénzek mérséklése, illetve a 
hely pén/d íjsza bályza i m ó; fos í lé sa 
tárgyában.

Csorvás község határozata a köz­
ségi fizetési szabályrendelet módo­
sítása tárgyában.

Csorvás község határozata a köz­
ségi jegyzők és egyéb alkalmazottak 
11 i valaios m unka i d ej érői szabály ren- 
rendelet alkotása ügyében.

Gyom a határozata az u. n. god- 
rökközii részen ingyenes házhelyek 
jut tatása iárgyában.

Endröd határozata a községi jegy­
zők és egyéb alkalmazottak hiva­
talos munkaidejének megállapítása 
ügyében.

Mezői erény község határozata a 
jár vány kórház és szegényház felcse­
rélése, tárgyában.

Békés község határozata a \ lea­
rned er eladása tárgyában.

Kondoros község határozata a 
községi elöljárók tiszteletdijának 
urányosí iása tárgyában.

M>V-H

Százéves asszonyok Békésen
Békés lakossága csökkent

Békés, február 7.
Békés községben befejeztek az 

1935. december 31 i állapot szerint 
a lakosság össze:számlálását. Esze­
rint Békésen talahak 28 547 lakost, 
ez a szám az 1930. évi népszám­
lálással szemben 360 fővel keve 
sebb, ami abban leli magyarázatát,

az utolsó népszámlálás óla
hogy munkakeresés céljából sokan 
eltávoztak Békésről Az összeírás 
során 90 éven felül 14 személyt 
ta áttak A legidősebb Bálint Lá^z- 
lóné 105 éves, mig eev másik asz- 
szony, Zsigmondi Cecilia 100 
éves.

nek e kontinensrész egész gaz­
dasági problémájában. De nem­
csak gazdasági kérdések játszanak 
itt szerepet, hanem egyéb politi­
kai erőviszonyok is. mert hogyan 
képzelheti Tbulescu szerencsésen 
megoldhatónak a Dunamedence 
problémáját olymódon, hogy abból 
Olaszország ne vehesse ki az őt 
megillető részt ?

Mi egyáltalán nem örüünk an­
nak, hogy a Dunamedence szét­
rombolt rendjében még most sem 
lehet tiszta helyzetet teremteni, 
de higgadtan ítéljük meg az ese­
ményeket s belátjuk, hogy amikor 
a velünk s?oros baráli viszony­
ban élő Olaszország táv oleső gyar­
mati akció kellős közepében áll, 
nem tud foglalkozni teljes súlyá­
val olyan kérdésekkel, amelyek 
közelről érdeklik őt és nem kö­
zömbös az, hogy a vele baráti vi­
szonyt fenntartó országok milyen 
eredménnyel zárják le a dunai 
államok, bizonyára hosszú időre 
íránytszabó tanácskozásait.

Kanya Kálmán külügyminiszter 
maga is felhasználta londoni utjá- 
val kapcsolatban az a kaimat, h gy 
érdekelt külpolitikai körökkel érint­
kezésbe lépjen. Ezalatt i-meriette 
Vili. Edvard angol királlyá! és az 
angol államférdakkal Magyaror­
szág külpolitikai érdekeit és el- 
gond Másait. Természetesen ő is 
értesült arról, hogy Parisban kí­
sérletek folynak a Duna-medence 
újjászervez ese érdekében, de, hogy 
ezek a tárgyalások eredménytele­
nek lettek, azt is módjában volt 
tapasztalni. Már a félhivatalos fran 
cia lapok is megállapítják, hogy 
ez a törekvés Titulescu elvei alap­
ján nem váltható valóra.

A magyar közvélemény tehát 
teljes nyugalommal, kormányunk 
éberségében és megfelelő tájéko­
zott-ágában bízva, szemlélheti 
ezeket a nagyjelentőségű külföldi 
eseményeket, mert az eddig té­
nyek is meggyőzhetik arról, hogy 
semmiesetre sem adjuk fel az ed­
dig elfoglalt bázist. Magyarország 
álláspontja a dunai kérdésben 
közismert. Minden erre vonatkozó 
tervet hajlandók vagyunk tanul­
mányozni s az elfogadható törek­
vésekhez legjobb akaratunkat 
nyújtjuk, de misem természetesebb, 
mint az, hogy az ilyen kérdések 
megoldásához az összes érdekelt 
hatalmak bevonása is szükséges.

Három dunántúli vonalon 
szünetel a vasúti forgalom

Budapest, február 7. A MÁV 
igazgatósága közli, hogy a vihar 
ál al okozott forgalmi akadályokat 
a pécsi üzletvezetőség alá tartozó 
területeken elháritot ák, a forgalom 
már csak három dunántúli vona­
lon szünetel.

'“V--.: tp. ;W.
. Í-;



Gyű
óvja,

mert csak így lesz egészséges gyümölcse ! 
Olcsóbb lett a permetezés! 
Tagjaink kedvezményt kapnak!

Neodendiin
Kerti magvak

Lucernamag I. o.
Permetező gépek 

Kerti eszközök
Öntöző szivattyúk 

megbízható minőségben, 
versenykepes árakon a

Békésvártaegyei Kertészeti 
Egyesület Széchesiyi-u. 4 sz- 

aiaítí irodájában. Telei on Í5.

* s rt m a> 9idojaras
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Katonaság ill szemben 
a tüntetőkkel Szíriában 

6$ Palesztinában
London, f-.'bruár 7 Szíriában és 

Palesztinában továbbra is feszült a 
helyzet. Az arabok gyűlést, majd 
tüntető fel vonulásokat tartottak. 
A tüntetők több középület abla­
kait beverték. Katonaságot vezé 
nyehek ki, akik közül sokan meg­
sebesültek. Damaszkuszban a bi 
zonytalan helyzet miatt az üzle 
teket zárva tartják.

Megválasztották
a szegedi ítélőtábla 
fegyelmi tanácsát

A királyi i élöbiráknak és királyi 
ügyészség tagjainak felelőssegéről 
szótó 1936 évi III te januir 14. 
napján hatályba lépvén, a szegedi 
ítélőtábla teljes ülése tegnap ala­
kította meg 3 év tartamára a kir. 
ítélőtábla fegyelmi tanácsát.

A törvény 21. § ának rendelke­
zéséhez képest a fegyelmi tanács 
elnöke a királyi ítélőtábla elnöke, 
aki törvényadta jagánál fogvi, 
akadályoztatása esetére, állandó 
helyetteséül Muntyán István dr 
királyi Ítélőtáblái tanácselnököt 
jelölte ki. A fegyelmi tanács tag 
jait a teljes ülés titkos szavazás 
utján választotta meg. A ^válasz­
tás eredménye a következő: Ren 
des tagok: Kovács Rókus dr kir. 
Ítélőtáblái tanácselnök, Nagy An 
tál dr, Elemy Sándor dr, Curry 
Richard dr, a III. fizetési csoport 
jellegével felruházott ítélőtáblái 
bírák Póttagok; Lehoczky Károly, 
Szkic'ák István dr, Juhás? István 
dr, a III fizetési csoport jellegével 
felruházott kir. Ítélőtáblái bírák és 
Csillag László kir. Ítélőtáblái bíró.

A telepítési törvényjavaslat is 
rövidesen a kepviselohaz ele

kerül
Gömbös Gyula mioíszlerelnök nyilatkozata 
i képviselőház legközelebbi muikare idjsrol

Gömbös Gyula miniszterelnök 
nyilatkozott a lapok munkatársai 
előtt a k ép vis Tóház legközelebbi 
munkarendjéről A telepítési ja­
vaslat elkészült. A Nemzeti Egy 
ség parijának bizottságai a jövő 
héten megkezdik a javaslat Jár 
gyalásák Reméli, hogy a hitoizo- 
mányi javaslat tárgyalása u'án sor 
kerülhet a tel ’pvési javaslat meg 
vitatására. Készen van a csendőr 
és rendőri ’genység betegségé ye

zéséről szóló javasat es a tűz­
rendészed javaslat is Több ki­
sebb javaslat letárgyalása után a 
költségvetésre kerül a sor.

Budapest, február 7.
A kormány tagjai miniszterid 

oácsra ültek össze. Ismét a tele­
pítési javaslattal foglalkoztak, ame­
lyen a különböző érdekeltségek 
részéről benyújtott memorandu 
mok alapján módosításokat vé­
geztek.

Hívjon ÖSS25B bekemodosito 
értekezletei a Népszövetség!

Elérkezel! a sérelmek orvoslásának 
a tizenkettedik ©rája

London, február 7- 
Az angol felsőház egyik tagja a 

kereskedelmi szövetség vacsoráján 
mondod beszédében hangoztatja, 
hogy az együt.s biztonság érdé 
kében módosítsanak minden se­
reimet, ami a bdke megzavarására

vezethet. Közeledik már a leszá­
molás tizenkettedik órája. Nem 
lehet várni az olasz abesszin ügy 
békés rend zésére, hanem hívja 
össze a Nőpszövétség közös érte­
kezletre azokat a nemzeteket, 
amelyeket sérelem ért.

Megfellebbezték a békéscsabai 
esküdi választás eredményét

Farkas János. Kés jár András, Ivé­
re pe ez ky János. Dorkovics Mihály, 
ifj. Aradszky Mihály. Szák (lyörgy. J 
Iverepeczky Fái. Szlepkó András. | 
Darida Károly, if j. 1Irähovszky Mi- ! 
Irály, dr. («yöngyösi János, Megyeri 
János, Vandlik Mátyás és Szák Fái 
megfellebbezték az alispánnál a be- j 
késcsábi eskudii választások ered- j 
ményéi, meri szerintük a választás 
lefolyása szabályiul an vo'Il. Felleb­
bezésükéi szószerini a következők- , 
ixm indokolják meg:

Szabálytalanságok történtek mar 
a jelölés körül is. Az 1886 évi XI1. 
i. c. 77-ik §-a szerint a jelöllek

j Vasárnap 
; az I órai előadás 

zóna
I Febr. 7-8-9, péntek fél 7, léi 9, szombat iéi 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése február 7-én délben ;
H ‘»minimum — 0"4 C3 A föld felszínén —10 
Hőmaximum -t* 1 4 C° Légnyomás «'62 1 ram 

Csapadék 0 0 mm
A bpesti meteorológiai intézel jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára : 
Még élénk északi, északnyugati szél, kivált 
a keleti megyékben. A hegyekben hófúvá­
sok. néhány helyen kisebb futó havazás. 
Valamivel erősebb éjjeli fagy. A nappali 
hőmérséklet alig változik.

£egu;abb sse-cöiidivat- 
lapok nagy választék­

ban a „Körösviüék" 
könyvkereskedé­
sében kaphatók.

ImMÜiMjS:

6”^
S'ífX}

Magyar híradó

íSM

Somlai, Egri Mária, Gordon Zita, Rózsahegyi 
Ke imán, Urai, Másy, Csortos, Jávor, Lázár 
Mária, Peéry Piri, Makiári, Kürthy.

I
legyek az esti pénztárnál elltétetóei kaphatók!

névsorát egy kijelölő választmány 
állítja össze, mely áll a tisztújító 
szék elnökéből, az általa kinevezett 
két tagból és a képviselőtestület ál­
tal választolt kél tagból. A jelölteket 
a pályázók közül jelölik ki.

Lnnék dacára a kijelölő választ™ 
Hiányban részivel! Békéscsaba m. 
város polgármestere, aki a jelöllek 
megállapí Iá s á nái d önt őleg közbe - 
szólt. Azonban ötvenhat névből álló 
listái már előre elkészíted, ezt a 
listát a kijelölő választmánynak át­
adta és csekély változtatással ezen 
a listán szereplő pályázók lettek je­
lölve. Hírből is kitűnik, hogy befo­

lyását a ki jelölő választmányban ér­
vényesítette.

A hivatkozott törvény szerint a 
szavazás szavazólapok útján törté­
nik, amely szavazólapokra a vá­
lasztó írja fel azok nevét, akikre 
szavazni óhajt, azonban a jelen 
esetben lajstromos szavazás történt 
a törvények ellenére, mert a jelöl­
tek névsorát a már fentebb említet­
tek szeriül .“lőre el készt lett lislla tar­
talmazta és az a kijelentés hang­
zott el. hogy amennyiben több, mini 
11 név marad a listán. úgy az első 
11-re tekintik lead ólma k a sza­
vazat ol.

Dr. (ivöngyösi János kérelme, 
hogy a jelöllek nagy tömegére \aló 
tekintet ki fiz pere adassuk a sza­
vazócédula elkészítésére, nem lei­
jei-. íl te lelt. így a szavazók a szabály - 
cllvncsen előre elkészíteti ii.várai 
voltak kényteienek szavazni és az 
idő röx idségére való tekintet -j a 
javításokat nem tudták elvégezni, 
minek következtében a tisztújító 
közgyűlés elölt elkészíteti listának 
első 1 í jelöltjére leadott szavaza­
tok lettek érvényesnek kimondva, 
így tehát a szabály szerű tlen listán 
levő első 11 jelölt meg nem enge­
deti előnyhöz jutott

A hivatkozott törvény f>7. ij-a ki­
mondja. liogy csak az vehet részt a 
szavazásban, aki közvetlen érdekel, 
ve nincsen. Lnnék dacára a meg­
választott Lajdács Fái. vitéz ( sábai 
János, Maciilik (lyörgy. akik kép­
visel őlesi öleli tagok, a szavazásban 
részt vei lek és sza vázáinkká! dön­
tőn befolyásolták az eredményt..

Fellebbezésükben a választás 
megsemmisítéséi és új választás el­
rendelését kérik.

Atíai

1 pengőt
takarít meg, ha

sportmérkőzésre
Provincia pengős? el vénnyel vált 

jegvet Budapesten.
A Provincia Utazási és Jegyiroda 
helyi képviselete a Békésmegyei Ál­
talános Takarékpénztár Rt., Széni

István-tér.

Rádió
A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek.
| 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05:
I Hanglemezek. 1.30: Szalonzene, 
j 4.10: Harsány! Gizi mesél 5: „Ve- 
! zetékek és kábelek a rádiótechni­

kában." Zakarias Janos előadása. 
5 30: „Halasi disznótor." Kő ve*

; fites Kiskunhalasról. 6.2j: Móra 
i Ferenc i mléke/eie. 7: Nagy Mar- 
! git énekei. 7.35: Rátkai Márton 
! előadóestje. 8 35: „Februári estén 
* 1 kályha m Heti.“ Kilián Zoltán 

előadása. 9.50: Cigányzene. 10 40:
Budapesti Hangversenyzenekar. — 
Budapest II 5: „Az ismeretlen 
Kőbánya “ Bísztray Gyula elő- 

: adása. 5.30: Szalonötös. 7: Mező- 
gazdasági előadás. 7.40: Szatbmárv 
Margit hegedűi.

leszállított árban és kedvező 
feltételekkel

Salgótarjánt
Kőszénbánya 

Részvény társulat Békéscsabán Schwarcz Gábor szállítja
flndrássY-út

24

Telefon

Minden mennyiség pontos házhozvitele! Elsőrendű hasáb és aprított tűzifa — alágyujtófa!

B
- ! r

kassí
Kassz 
megvJ 
közül 
niagyj 
clutas 
mert 
nak 
évszál 
repet j 
lembe

feszt
mölcsj 
A tért 
5 órai
mellel
tanfoij
szeli

iolys
gaze
békéi
iskoh
az ér
Xldéhj
marii]
ianlol
«akadj
meg.
.11 -éd
megl-J

hét j|

reki
dussí 
gyorj 
seg 
teltül 
tárni J 
poha 
zseíl

tál

mi
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i
! kale sön könyvtárban ‘

I olcsón ovashatja 
az összes

Cáfolják
az északi olasz hadsereg 

visszavonulásáról szóló híreket

iliőnyvujdonságat! j
HÍREK

_ Elsikkasztják a csehek a 
kassai magyar utcaneveket.
^assa város 132 régi utcanév 
megváltoztatását vette tervbe, ezek 
közül 49 magyar vonatkozású. A 
magyar párt ebben a kéidésben 
•■[utasító álláspontra helyezkedett, 
niert ezzel el akarják tüntetni an- 
. ak a nyomát is, hogy Kassa sok 
évszázadon át milyen fontos sze­
lepet játszott a magyar történe­
lemben.

__ A Békésvármegyei Ker­
tészeti Egyesület tavaszi gyü- 
inölcsfaapolasi tanfolyamot hirdet.
\ tanfolvam február 10 én délután 

3 órakor kezdődik es a vágóhíd 
jelle ti gazdasági iskolában lesz. A 
lanfolyamot Lischka Frigyes kerté­
szeti tanár, egyesületi titkár tartja.

Táncos teaest. A Református 
\7n övietek táncos Ivója kedves há­
zi,uszonyait kéri a rendezőség. liog>
,i Mil aiényeket vasárnap délután 
j órától k-zdve küldjék az Iparos- 
székházliia. oil átveszik és felírják 
a küldök n-veil, hogy hirlapilag 
♦ivuglázhass;iis Xz -ehij elekből ítél 
w igen Nikendl lesz ez a mulatság, 
meri s/éles korok érdeklődése előzi 
míg X |ól I n tóit. szép. nagy í vív m 
yv'/vti meg log lelni az erde ki ő- 

■ iokkei. hogy a vidám társasétól, 
.rom-: é' a kellemes szórakozás le­

ave k majd relvjlhelellentié az estél.
—- Ingyenes gax.ilUu- 

iolyatn a békéscsabai mező 
gazdasági szakiskolában. A
békéscsabai mezőgazdasági szak­
iskola igazgatósága ezúton értesíti 
az érdeklődőket, hogy a „Körös- 
vidék"-ben meghirdetett szarvas- : 
maria,iep.ves/lésí és tejgazdasági 
ianíolvamot i. iio 4-én a közbejött 
akadó/x ok miatt nem ki zdhette 
men x hirdetett tanfolyam í. hó 
11-én, kedden délután 5 órakor 
meg! ez lódik es ezúton is felhívják 
a jelentkezőket, hog> az előadá- 

‘enti időben, \ .. Tompa- 
s/jm alatt megjelenni sá 

-K -d nek. Egybji az igazgató­
éi: arról i> értesíti az érdeklődő 
^o/..>r,.-‘.geí,: ogy erre a tanfolyamra 

!g. keddig még mindig le- 
hst jelentkezni.

ivtiuies embe­
reknek kikn 1 az igen nagy nedv- 
íusság mindenféle tünete, mint 
Aőrs eiiáradas, eibágyadás, atelt- 
sey érzete gyakran jelentkezik, 
-Vltünoen kedvező hatással szokott 
lárri. ha három hétig naponta 1 

természetes „Ferenc Jó- 
.'.sti keserű vizet isznak.

Átlag

60—150 Iliiért
^akarit meg Budapesten minden 

darab

színházjegynél,
Provincia pengőszelvénnyel váltia 

b Provincia Utazási és Jegyiroda 
! 17* képviselete a Békésmegyei Ál- 

1 íinos Takarékpénztár Rt., Szent 
István-tér.

Olasz forrásból cáfolják azokat 
a híreszteléseket, mintha az óla 
szók az abesszin északi fronton 
visszavonultak volna, továbbá, 
hogy az abesszinek körülzárták 
volna Makaiét. A svéd Vöröske­
reszt képkocsiján, amit az olaszok

harc közben foglaltak el, 20 ezer 
töltényt találtak. Ezzel kapcsolat­
ban utalnak a Vöröskereszttel való 
visszaélésekre. Az olasz legfel­
sőbb honvédelmi bizottságot hét­
főre hívták ismét össze.

A kisantatilnak közelednie kell 
a római egyezményben részes

államokhoz
Prága, február 8.

Hodzsa cseh miniszterelnök pá­
risi útja alkalmából nyilatkozott a 
középeurópai kérdésről a „Petit 
Párisién" tudósítója előtt. Hodzsa 
nyilatkozatában azt mondta, hogy 
középeurópai megbékélésnek gaz­

dasági téren első feladata a kís- 
antantot közelebb vinni a római 
egyezményt aláíró államokhoz: 
Ausztriához, Magyarországhoz és 
Olaszországhoz. A miniszterelnök 
ellátogat Bécsbe, hogy viszonozza 
Schuschnig kancellár látogatását.

— Jótékony célú mozielőadás Gyű-
Ián. Mini már megírtuk, a gyulai i 
Király-mozgó vezetősége egynapi, : 
illetve három előadásának liszt aj ö- . 
ved elméi a Horthy Mikiósné-akció ; 
javára ajánlói la fel. Az előadásokra j 
csíUörlökön került syr. ami kőris ! 
mindhárom előadáson szufoíásig j 
meglelt a mozi nézőtere. Az előadá- : 
sokon csaknem kivétel nélkül meg­
jeleni a vármegye és a város Iksxi- 
vi se! ők ara. Az előadás mintegy ■ 
500 pengői jöveuelmcaell. Nem me- | 
hetünk el szánéIküi azon gyulai úri- j 
nőik tevékenysége melleik akik idői j 
és fáradságot nem kímélve, a jegyek 
eladásán fáradoztak és íg\ bizlo- , 
silói Iák a jólékonyvvlú előadás si- ;
kerék I

!

— A Csabai Tanyák Olvasóköre
február 9-én délelőtt 2 órakor tart­
ja 1935 évi záró közgyűléséi s rész­
leges liszlújílásál, amelyre ezúton 
hívja meg a kör alapító és rendes 
tagjait.

— Negyven mázsa fát loptak 
a temetőből A békéscsabai ág. 
h. ev. egyház megbízottja pénte 
ken délelőtt feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen^ tettesek 
ellen, akik az egyház Temető-sor 
1. szám alatt levő temetőjéből 
december és január hónapban 
összen mintegy 40 métermázsa fát 
elloptak a kivágott akácfákból. A 
rendőrség a nyomozást megindí­
totta.

— Vérátömlesztés síel akarják meg­
írnál leni a volt spanyol király fiá­
nak életit. A voll spanyol király fiá­
nak állapota válságosra fordult. Az 
orvosok vér átömleszt őssel igyekez­
nek megmenteni. Az első vént löm - 
kö zlés után még egy vérál Ömlesz­
tő sl hajlói lak végre, amitől a beteg 
megkönnyebbüli. Késő esle az or­
vosok kijelentenék, hogy a herceg 
állapota jobbnak mondható.

— Üvegből épül az aj „bábeli“ 
torony. A newyorki Times-téren 
most építik a világ első üveg-fel­
hőkarcolóját. A 62 emeletes épü­
let falát és a felette emelkedő 26 
méter magas tornyot egyformán 
üvegtáblákból építik. Az uj építő­
anyag erősebb mint a tégla, mert 
ellenáll a legsúlyosabb kalapács 
ütésének is. A modern „bábeli“ 
tornyot éjszakánkint óriási fény­
szórókkal világítják meg, ügv fog 
ragyogni az Újvilág fővárosa felett, 
mint valami gigantikus ékszer.

— Nem boncollak fel özv. Vaud 
ük Mihályné 1ml Iltis léi. Megírtuk
tegnapi számunkban, hogy özv. 
Ya Ildiik Mihályné. békéscsabai, 
Horthy Miklós-ulca 3fi szám alalti 
lakosi holtan találták az udvaron 
levő kúlban. Mivel a természetes 
h a I á 11 k él ség l el enü I in egállá pí. ölték. 
a gyulai kir. ügyészség X an (Ilik né 
hol I testének lel boncolását mell űzte 
és a temetési engedélyt megadta.

AUTÓ- és
MOTORKERÉKMR
vezzetői viszsgára

garanciával kiképez engeűé-
Jyexei t Géof<trmtí veze­
tő Képző Tanfolyam! 
Eötvöo-utca 7.
Felvétel minifen nap f

1

fM 1
V.V.v

mMm I
¥

utánié-rmésíí tavaszi búzavetőmag kapható, 
A. L oszt* minőségben, a pínz előzetes be­

küldése vagy utánvét mellett 
métermázsánként

23 pengőért
Sarkad állomáson vasútra adva. 

Megrendelések

Magyar Föld R.T.Béruradalm
Sarkad

címre küldendők.

3

ta

— A Békéscsaba—ErzscbHhelyí 
Daloskor február lió 9-én. vasár­
nap délután 2 órai kezdettel az ál­
lami iskolában rendes évi közgyű­
lési tart. Sorrend: Elnöki jelentés. 
Karnagyi jelentés. Számvizsgáló bi­
zottság jelentése. A tisztikarnak a 
felmentvény megadása. Esetleges 
indítványok és liszt újítás.

— \ épmű vivő előadási lari a
Békéscsabai Kisgazdáit’jak Egye­
sületében 1. hó 9-én, vasárnap dél­
után 5 órakor dr Rittner Sándor 
orvos.

— Olasz művészet Budapes­
ten. A magyar művészet töri éne­
iében sok az olasz vonatkozás. 
Ennek a mindmáig elevpn szel 
lemi kapcsolatnak jeleképpen a 
modern olasz képző és íparmü- 
vés etnek több, mint hatszáz java 
alkotása került most hozzánk ven­
dégségbe Az Ui Idők mai szá­
mában Kállai E nő foglalko ik az 
olasz reprezentatív kiállítUs mü- 
értékeivel. A lap gazdag tartalmá­
ból kiemeljük még H-rezeg Fe­
renc és Ziiahv L.'jos regényeinek 
folytatásait, Terescsányi György, 
Bónyi Adorján és Bognár Anna 
elbeszéléseit, Falu Tamás Sornlvó 
Zoltán s^ép verseit s.b. A/ ötletes 
ceruzajegyzetek, szép képek s a 
kedveit szakszerű rovatok leszik 
változatossá az Uj Idők mai szá­
mát. Díjtalan mutatványszámot 
bárkinek szívesen küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI., Andrássy- 
ut 16. Előfizetési ára negyedéire 
6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 
50 fnlér.

— Népművelési előadás Er- 
zsébethelyen. Békés vármegye 
Törvényhatóságának iskolánkivüli 
Népművelési Bizottsága a Békés­
csaba-Erzsébet helyi Földmunká­
sok Dalegyletének rendezésében 
február 9-én, este 6 órai kezdet­
tel népművelési előadást rendez. 
Előadó : Lischka Frigyes tanár, aki 
a kertek és fák tavaszi ápolásá­
ról tart előadást. Belépődíj nincs.

— Ezen a héten a Réthy, Südy 
és öoiesch gyógyszertárak tartana* 
éjjeli szolgálatot.
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Átlag

20—40 fillért
takarít meg Budapesten minden

étkezésnél,
ha éttermekben, vagy sörözőkben 
Provincia pengőszeívénnyel fizet.

A Provincia Utazási és Jegyiroda 
helyi képviselete a Békésmegyei Ál­
talános Takarékpénztár Rt., Szent 

István-tér.
»♦V*«.* «««»♦«-» - •++*”++***+ *-*•

—- A gjulűi Bethlen (*ábor Szö­
vi! ég és' Lóráaitííy Z'iizsámia Egy­
let f. hó 9-én este 8 órai kezdettel 
a Göndöcs-kerti paviHonban műso­
ros szeretetvendégségél es vallásos 
délutánt rendez. Az estély tiszta 
jövedelme a szegény gyermekek fel­
ruházására lesz fordítva.

— Könyöradománygyiijtési en­
gedély. Bozsik Pál munkaképte­
len békéscsabai lakos 60 napra
könyüradománygyűjtési engedd)t 
kapott Békés varmegye területére.

— Gyulai anyakönyvi hírek
február 1—7-ig. Születések: Varga 
Jánosnak fia László, ifj. Viozó 
Istvánnak fia István, Molduván 
Györgynek leánya Mária, S/ücs 
Ilonának leánya Ilona, Luda Er- 
zsebe nek fia István, Velenszky 
Józsefnek fia József, Lőrincz Far­
kasnak fiai Pál es Farkas (ikrek), 
Neme h Ferencnek leánya Margit, 
Oláh Lajosnak fia Lajos, ifi. Ko­
vács Jánosnak 1 anya Katalin,
Et gelmann Jenőnek leánya Ki ára, 
Sándor Jenőnek ha Jenő. — Há­
zasságot kötöttek : Moldoványi Ja­
nos Grósz Katalinnal, Bereczki 
János Dúló Máriával, Grell Mi­
hály Török Teréziával, Sánta 
György Tar Máriával, Varga Béla 
Kocsis Mariával, Schriftart Márton 
Müker Terézzel, Miiek József 
Geczi Klárával. — Elhallak: Oz\. 
Re ha Janos 73 éves.^ Horváth 
Pa né 37 éves, To di Ferenc 40 
éves, Venczel József 72 éves, 
Kolompár Lajosné 35 éves.

az OFB földek birtokosai február 
középéig kötelesek rendezni 

adó- 6s törlesztési hátralékaikat
Azok ellen, akik adósok maradnak, 
megindítják a himozditási eljárást

A földreform során többszáz 
kisember kapott földet. Ezeknek a 
ju lato t földeknek az ára buzaban 
vilt megállapítva és az érdekel­
tek ismételten sürgették az árak 
o&k a megváltozott viszonyokhoz 
való módosítását. Közben sokan 
nem teliesitelték fizetési kötele­
zettségeiket és a hátralékok fel­
szaporodtak. Időközben az is meg­
történt, hogy a miniszter kedvez 
ményeket biztosított a tö< L sz- 
tésre. Ez a kedvezmény is keve 
set használt azonban, mert a meg 
nehezedett viszonyok foly án sokan 
azok közül is fizetéskepíelenekké 
lettek, akik eleinte teljesítették a
Ti 7PÍ^t«Pk Pt

Már ismételten volt arról szó. 
hogy azokat, akik hátralékaikat 
nem rendezik, kimozdítják a bír 
tokból. Idevonaíkozóan a pénz­
ügy igazgatóság rende kéz k és 
amint tudjuk, ez évi február 15 
az u'olsó terminus, ameddig min 
den OFB földtulajdonos mind a 
törlesztési hátralékot, mind pedig 
az adót rendezni köteles. Azok, 
akik eddig a határidőig fizetést 
nem teljesítenek, illetve nem ren 
dezik tartozásaikat, el lehetnek 
készülve, hogy megindítják elle­
nük a kimozditási eljárást.

Mulatságok
í

— A Csaba VE vivóbálja ma,
szombaton este van a Vigadóban.
A bál iránt megyeszerte olyan 
nagy az érdeklődés, amilyenre 
még az elmúlt években sem volt 
példa.

— Álarcos jelmezbált rendez a
békéscsabai róni. kath. Leányclub 
február 8-án a Missziós-házban.

_ v békéscsabai építőinunkások
bálja. A békéscsabai építőmunkásdk 
szokásos báljukat ez évben február 
8-án tartják a Munkásotthonban. A 
bál iránti érdeklődés nagy sikert 
jósol az épí tömünk ások táncmulat­
ságának.

— Fűszeres bál. A Békéscsabai 
Kereskedelmi Csarnok fűszerkeres­
kedő szakosztálya szokásos évi 
táncmulatsága, a hálózó ifjúság kö­
rében jól ismert «fűszeres bál» feb­
ruár 8-án lesz a Kereskedelmi Lsar- 
nokban.

— A Békéscsabai Általános 
Népegylet szokásos bálját f. évi 
február hó <S-án este 8 orakor 
tartja meg.

_ A békéscsabai fíu felső
kereskedelmi i-költs Fáy And­
rás cserkészapata február8-án tartja 
bálját az Iparosszékházban.

_ A gyulai Helyőrségi Tiszti
Kasziaó folyó hó 12-én, délután 
5 órai kezdettel a Tisz i Kaszinó 
helyiségében farsangi teadélutánt 
rendez.»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦**♦♦♦♦♦♦♦♦*♦**♦********** 
a közönség köréből

_ I

Fásítás taírtással
Panaszkodik

a békéscsabai VI. kerület
Az alábbi sorok közlésére kértek: 
Jóleső érzéssel olvastuk a kö­

rösvidék > csütörtöki számában dr. 
Márky Barna alispán úr rendelke­
zését a mézelőfák védelmiéről és a 
fásítások gondozásáról.. Ez a ren­
delet valóban (a legjobbkor jött, 
mert ami ezen a téren Békéscsabán 
történt, az nemcsak a felsőbb ha­
tóság, hanem minden j6zangd)idol- 
kod ás ú ember ítéletét és kihívta. 
Hogy egyebet ne említsek, néhány 
év előtt a VI. kerület utcáit hatal­
mas akácfák csodás szépségű koro­
nái díszítették és atillák meg ennek 
a kerületnek kertvárosi jellegét. Ma 
ugyanitt nyurga lacskák hihetetle­
nül élt őrzi loti és megcsonkított cse- 
nevész ágai sértik a jóizlést és szép­
érzéket. Ezekre a szerencsétlen iák­
ra rászabadított eynberek, napszá­
mosok. olyan messze voltak az alis­
pán i rendeletben említett szakérte­
lemtől, mint Makó Jeruzsálemtől.

Mikor 1934 elején az első faír ló 
csapatok megjelentek ezen a vidé­
ken, azt hittük, hogy valóban csak 
a kivénhedt, beteg fák kerülnek 
fejsze alá. (Az akácfa ugyan 40—50 
éves korában szünteti be fejlődését 
és ilyen időre a VI. kerület legtöbb 
utcája vissza se tud tekinteni, tehát 
kivénülésről beszélni siem lehet. 
Szerk.) Jámbor hitünkben azonban 
rövidesen megcsalod Lünk, mert a 
fák gyökeres kiirtása olyan gyors 
tempóban haladt, .hogy most, feb­
ruár elején már a 8—9 év előtt 
kiültetett fiatal, ,alig 20 cm vastag 
akácok is .döntésre kerültek. Ez az 
eljárás bizony egy cseppet sem al­
kalmas arra, hogy az élőfák szere­
idére és megbecsülésére nevelje a 
lakosságot. A helytelenül érteSÖme- 
zett városi érdek és rosszul alkal­

mazott szociális gondoskodás a köz­
területi fásításokban jóvá!ehetetlen
károkat okozhat, v

Ami pedig a méhészet isi ápolá­
sát illeti, arról ugyancsak édeskeve­
set mondhatunk, amikor például azt 
látjuk, hogy az Árpád-sornak a 
strandfürdő és a felső zsilip közli 
részén és a Felső-Korossoron végig, 
mind egy szálig eltűrniAk a szép 
akácfák és helyükre árnyékialan és 
neklártalan gömbakácok és egyéb 
ncmmézelő csemeték kerítitek.

Reméljük, hogy a jövőben az ille­
tékes helyi szakférfiak az alispán! 
rendelethez híven, örömmel védik 
meg a közterületi fásításokat és kü­
lönösen a mézelő fákat a vandál 
pusztítások ellen. _

Egy Ál. kerüldi lakos.

MOZI
Az új földesúr

Bemutatja a C aba Mczgó
február 7,8 9

Ha künn jártunk a lágymányosi 
holt Dunaágnál a kora reggeli 
órákban, egy pillanatra azt hit­
ték : fel sem keltünk az ágyból és 
még mindig á módunk A buda 
p >bti L-gvmár yoson 1935 ben egy 
Jókai-vi ág tárult a szemünk e'é.
A szürke vízben szép fa usi kú­
ria áll, körülötte régi magvar és 
biedermeier, viseletben csónakon, 
dereglyíken urak. uihek, váloga 
Jött cigánylegénytk . . . Mi ez? 
Édes ifjúságunk legédesebb ol- 
vasenányvtiága: Ankerschmidt ío 
vág, az „uj földesur" kastélya a 
tiszai árvíz kellős közepén ... Es 
ha Ankerschmidr lovagban Sorolay 
Artúrt, Garamvclgyi Aladárban 
Jávor Pált, EÜzben Egrv Máriát, 
Karrpés uramban Rózsahegyi Kál 
máot ese leg nem is ismerők vol 
na fel, b keletien volna fel néni 
ismernünk a cs nakokon Gaái 
Bélát, annyi jó magyar fi rn ren 
dezőjét. Sóhajtva kidörzsöl ük hát 
ezt a jóleső u?óálmot a szenünk 
bői de az'án k.dtrült, hogv mégis 
igazunk volt, mert itt igazán egy 
régi álmunk valósult meg: vegre 
film k szüií a világ legnagyobb 
iílmirójának, a mi csodala'os Jó 
kainknak egyik legszebb regé 
nvéből: »Az uj foldesur« b 1 
Vegre rájött valaki arra, hogy 
Jókai csak úgy ontja megából a 
legragyogóbb fiimtémákat. KRsé 
sokáig tartott, az bizonyos. Do 
mr g bi/onycs&bb: ha volt valaha 
magyar film, amely milliók szívé 
nek, leiként k ti kos vágya, akkor 
ez a fi!m ez!

Szmház
„Történnek még csodák“

című operett halvány és nem si­
került. másolata a „Meseautó“ nagy­
sikerű mozidarabnak s az a gondola­
tunk, hogy a „Meseautó" tiltako­
zik az ellen, hogy kapcsolatba 
hozzák vele ezt a bohózatszerű 
operettet. Kevés közönsége volt 
s hogv egyáltalán meglehetett men­
teni, az a Sugáf—Ruttkay párnak 
köszönhető. Ügyes tiroli táncuk s 
mókás szerepük volt egyedül él­
vezhető.

A színházi iroda közleményei:
Szombat, vasárnap és hétfőn az 

idei szezon legnagyobb slágere, a 
„Budapest—Wien“ c. operett — 
mely a Kamara Színházban eddig 
több mint 100 előadást ért el és 
még mindig táblás házakat vonz 
— kerül színre. A darab egy 
peches emberről szól, aki lema­
rad a saját esküvőjéről és ezer

kalandon keresztül jut csak el a 
jól megérdemelt boldogsághoz 
Ezt a Buster Keaton-szerű figurát 
Sugár Misi alakítja bravúrosan 
énekben, táncban, játékban önma­
gát is felülmúlva. Partnere Rutt­
kay Marika, aki egy kótyagos kis 
brettlinőt játszik a tőle megszól 
kott kiváló egyéni humorral. Dán 
Lya alakítja a primadonna — és 
Károlyi János a bon vivant szere­
pet. A színház nagy kedvvel és 
szeretettel készül erre az újdon­
ságra. Pazar díszletek és jelme­
zek készültek; a második felvo­
nás gyorsvonat fülkéje meglepetés­
ként fog hatni.^ A „Peches ember 
ne menjen a jégre" kezdetű kup­
iét az egész város dúdolni fogja.

Vasárnap délután 4 órakor ol­
csó belyárakkal a „Viki“ c. zenés 
vígjáték kerül színre Ruttkay Ma­
rika kitűnő cimszereplésével

Heti műsor:
Pénteken nincs előadás.
Szombaton este negyed 9 órakor 

Budapest—Wien, ojxmett.
Vasárnap esle negyed 9 órakor 

Budap::sl—Wion. operelt.
Vasárnap délután ! órakor Viki. 

vígjáték.

Tőzsde
Valuták: Angol font 16‘6n—16’95, loc 

Dobár 33 > 00—33600 loo HoJ’andi forint 
229*10—731 10, loo N?me* márka 13800— 
137*6.0, 1oo Cseh korona 14 ’5—14*33 leo 
Dinár 7-80—7-95, loo Lira 2998-3025. 
loo Francia frank 22*30—22 50, loo Svájci 
frank 11 *70—111*65, loo Lei 2*80-3(0.

Gabonaárak : 77 kg tv. búza 1795— 
18 20 80 kg tv b i?a 18 50—18 70, tengeri 
14-00—14 It rozs 15*65—15 75, takar- ány- 
árpa 16*40—16’90, sörárpa 19 0T-20*00- 
korpa 13 25—13*35, zab 17 30—17*50

Készárú piac : Irányzat gyengébb,for­
galom csekély

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: íiata 
könn>ü 68—76, közép 81—19. nehéz 90—
91.

BOB
K ÖNYVUJDONSÄGAI:

Surányi Miklós: A trianoni 
páva. 3 40

Kertész Erzsébet: Júliusi szere­
lem. Fűzve 1.50, kötve -10

Richard Wagner: A Nibelung 
gyűrűje.
An h ntcum 2 pengős regénye:

Ursula Parrott: Szerelmes nem­
zedékek.

André Maurois: A hallgatag 
Bramble ezredes.

Dr. Farkas L.: Módszeres föld­
rajzi kirándulás a néprajzi ^ 
múzeumba.

APfíÓHI-DETÉSFK

Apróhird lések ára tíz szóig hétköznap 
fillér, vasár és ünnepnap 60 íM 
Vostag Tbeíítvef szedett szó dup'iB 
számít Kérjük vidéki hirdetőinket. 
hirdetés árát a szöveg beküldésével «HT 
ideiüieg beküldeni szíveskedjenek A hir­
detések ára nostabéivegben is

3 modern lakó* fúr-
és tl«ielöe'E' 

az Andrássyut 7 számú bér házban 
Bővebbet a Békés Csabai takarekp*«1«

A kiadásért felelős Uhrin János.

egyedül tóét (fel* fon 1
Jükarbanlevó hasznait íolOk*lC9í ^ ^ 
restéi ik megvételre. Ajánlatok 82 V :ír% 
jelölesével a békési róm. kata. P1<; 
kü!dendők. ______ —
Eladó a csabai határban 5 üy-
nyával É’deklődni lehet dr Kom'101 
védnél Széchenyi utca 5.
&Uturi készen Zsíros butoripartel«P^
vegyen. IV., Hajnal-u 5.______ _____
Viadío As nvnmliilia 3


